

ΑΦΙΕΡΩΜΑ

Στην επιζούσα της ψυχιατρικής, γλύπτρια και ακτιβίστρια, Dorothea S. Buck-Zerchin

Το ENUSP αφιερώνει αυτή την πρώτη έκδοση του **Advocacy Update** στην επιζούσα της ψυχιατρικής, γλύπτρια και μακρόχρονη ακτιβίστρια Dorothea S. Buck-Zerchin, η οποία γεννήθηκε το 1917 και εξακολουθεί να ζει και να αγωνίζεται στην Γερμανία. Η Buck-Zerchin βίωσε τρεις εγκλεισμούς σε ψυχιατρικά νοσοκομεία, την περίοδο από το 1936 έως το 1959, όπου υπέστη διάφορους εξαναγκασμούς, ανάμεσά τους στείρωση, τύλιγμα σε κρύα βρεγμένα σεντόνια και ενέσεις. Δεν της δόθηκε ποτέ η δυνατότητα να μιλήσει για την προέλευση ή το νόημα των ψυχωτικών της επεισοδίων.



Dorothea Buck-Zerchin

Ακτιβίστρια στο κίνημα της αυτοβοήθειας για περισσότερα από 40 χρόνια, η Buck-Zerchin ενσαρκώνει διαρκώς η ίδια την απόδειξη των ιστορικών εγκλημάτων της ψυχιατρικής και των επιπτώσεών τους στο σύγχρονο, κυριαρχούμενο από το βιοϊατρικό μοντέλο, σύστημα ψυχικής υγείας. Η ίδια κάνει έκκληση για στροφή του παραδείγματος προς ένα ψυχοκοινωνικό σύστημα που να βασίζεται στον πλούτο των εμπειριών των ασθενών και στην ανάπτυξη εναλλακτικών στο κυρίαρχο μοντέλο, όπως οι θεραπευτικές αρχές του προγράμματος «Σωτηρία» και η «Θεραπεία ανάλογα με τις ανάγκες» (**Need-Adapted Treatment**) του **Yrjo Alanen**. Το 1992 συμμετείχε στην ίδρυση του German Bundesverband Psychiatrie-Erfahrener (BPE) του οποίου είναι σήμερα επίτιμη πρόεδρος. Στις 19 Φεβρουαρίου του 2008, της απονέμεται η μεγαλύτερη διάκριση της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας για τις υπηρεσίες της στην κοινότητα.

Πρόσφατα, εξέφρασε την ανάγκη να απευθυνθεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τα εγκλήματα της ψυχιατρικής κατά τη διάρκεια του ναζιστικού καθεστώτος, όπου αναφέρεται και στην παντελή έλλειψη αποκατάστασης και αποζημίωσης των θυμάτων και των συγγενών τους. Πρόκειται για ένα κάλεσμα που έχει απήχηση στη Γαλλία αλλά και σε άλλα μέρη της Ευρώπης και συνοδοιπορεί με τους ανθρώπους που αγωνίζονται εδώ και περισσότερο από 60 χρόνια για την αναγνώριση της μνήμης των χιλιάδων ψυχιατρικών ασθενών, των «χαμένων ανθρώπων της ιστορίας», που συνελήφθησαν και απελάθησαν στα στρατόπεδα συγκέντρωσης των Ναζί.

Σας προτρέπω να διαβάσετε τη δουλειά της Buck-Zerchin, η οποία περιλαμβάνει πολλές διαλέξεις στη Γερμανία και το εξωτερικό καθώς και άρθρα σε ειδικά περιοδικά και ανθολόγια, και την οποία μπορείτε να βρείτε εδώ:

<http://www.bpe-online.de/english/dorotheabuck.htm>



ADVOCACY UPDATE

Ιανουάριος 2010
τ.1, τεύχος 1

Τα τελευταία νέα για τον ακτιβισμό και την κοινότητά μας, από το ENUSP, το Ευρωπαϊκό Δίκτυο των (πρώην) Χρηστών και Επιζώντων της Ψυχιατρικής.

ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ

- Πώς μπορούμε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας ανά την Ευρώπη
- Ο αγώνας για την κατάργηση του υποχρεωτικού ηλεκτροσόκ στην Ιρλανδία
- Επιζών της ψυχιατρικής αντιμέτωπος με Ευρωπαϊκό Συνέδριο για την αυτοκτονία
- Γιατί είναι σημαντική η Παγκόσμια Συνθήκη για τα δικαιώματα των αναπήρων
- Ανασκοπήσεις, σύντομες παρουσιάσεις βιογραφιών, τέχνη, και κάλεσμα για τη ΔΙΚΗ ΣΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ



«Επιζών» Katey Moore, Αγγλία

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Άρθρο της εκδότριας	2
Λίγα λόγια για το ENUSP	4
Αφιέρωμα	5
Στην πρώτη γραμμή: τα τελευταία νέα για τον ακτιβισμό	6-8
Από την κοινότητά μας	9-11
Σημαντική Ανακοίνωση: Γενική Συνέλευση του ENUSP	12
Παρατηρητήριο για τα ανθρώπινα δικαιώματα	13-16
Συνεντεύξεις, παρουσιάσεις βιβλίων και τέχνη	17-21
Οι προσεχείς εκδηλώσεις, δράσεις και εκδόσεις	22-23
Κάλεσμα για συνεισφορές	23-25
Κάλεσμα για οικονομική ενίσχυση	26